
У ПИТАННІ РАДІОЛОГІЧНОЇ 
БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ -  ЗРУШЕННЯ
Алла АКСЬОНОВА, фото Володимира ОВСЯНИКА

На нинішнє, третє, засідання згадано
го вище, Координаційного комітету до 
Києва з'їхалося понад три десятки уча
сників із Великобританії, С Ш А, Німеч
чини, Франції, Ш веції та України. Це 
державні управлінці, дипломатичні пра
цівники в даному напрямку, а також 
учені й провідні фахівці з атомної енер
гетики, радіаційної та ядерної безпеки.

ДЕЩО З ІСТОРІЇ ПАРТНЕРСТВА
Підставою для створення в Україні 

системи радіологічної безпеки став 2006 
року детальний аналіз, зроблений 
корпорацією "УкрДО Радон", існуючого 
стану справ щодо поводження з від
працьованими високоактивними джере
лами іонізуючого випромінювання. На 
початку 2007 року представники М Н С 
України під час переговорів України з 
делегаціями C Ш A та Великобританії пе
редали британській стороні експертні 
висновки з цього приводу. У М іністер
стві в справах бізнесу, підприємництва 
та регуляторних реформ Сполученого 
Королівства Великої Британії та Північ
ної Ірландії розглянули ці висновки та 
прийняли рішення підтримати й допо
могти нам фінансово із будівництвом 
сховища для довготривалого зберігання 
відпрацьованих високоактивних д ж е
рел. Для проектування зазначеного схо
вища, в ході тендерних процедур, вибір 
впав на Н ТЦ  (науково-технічний центр) 
"К П Р В " (комплексне поводження з ра
діоактивними відходами) із міста Ж овті 
Води. Крім цього, після відповідних кон
сультацій, обидві сторони узгодили 
текст Меморандуму про взаєморозумін
ня між М Н С України та Міністерством 
енергетики та кліматичних змін Велико
британії щодо співпраці у сфері фізич
ного захисту, радіологічної безпеки та 
нерозповсю дження ядерних матеріалів. 
А ще був створений Координаційний ко
мітет, котрий вже в листопаді 2008 року 
провів у Лондоні друге засідання з при
воду української проблеми. В роботі за 
сідання взяли участь представники дер
жавних управлінських органів, провід
них компаній, національних лабораторій 
тощо Великобританії, Франції, Німеч
чини, Ш веції, СШ А, ЄС. Україну на з і
бранні представляла делегація від М НС, 
М іністерства закордонних справ, М іні
стерства охорони здоров'я та Державно
го комітету ядерного регулювання. Від 
української сторони зарубіжним партне

рам була озвучена доповідь про існую
чий стан реалізації проекту будівництва 
сховища та пропозиція щодо залучення 
міжнародної технічної допомоги інших 
донорів для створення в Україні системи 
поводження з відпрацьованими високо
активними джерелами.

ПО СУТІ ПИТАННЯ ТА ПЕРШІ 
ЗДОБУТКИ

Робота нинішньої, київської зустрічі 
учасників Координаційного комітету бу
ла направлена на розгляд виконання 
лондонських домовленостей. Останні, за 
словами заступника міністра України з 
питань надзвичайних ситуацій та у спра
вах захисту населення від наслідків Чор
нобильської катастрофи Володимира 
Холоші, стосувалися восьми контроль
них пунктів по даному питанню. Це й 
проведення семінару на тему правильно
го поводження із відпрацьованими висо
коактивними джерелами, збір контактів 
головних донорів для реєстрації у спе
ціальному реєстрі, вирішення певних 
правових питань, підготовка пропозицій 
щодо альтернатив для вилучення від
працьованих джерел іонізуючого випро
мінювання тощо. "Якщ о подивитися на 
ситуацію із виконанням пунктів лон
донських домовленостей, -  зауважив 
присутнім Володимир Іванович, -  то 
більшість завдань на стадії виконання чи 
повністю виконанні. Запланований семі
нар успішно проведений нами у березні 
нинішнього року. На завершальній стадії 
виконання і четвертий пункт домовле
ностей про правовий аспект партнерсь
ких стосунків із Великобританією та 
Францією. Я маю на увазі підготовку 
Меморандумів про співпрацю. Щодо В е
ликобританії, то згаданий документ 
пройшов узгодження в М ЗС  України і 
відправлений до Кабінету М іністрів для 
отримання відповідного доручення для 
його підписання. Щодо другого М ем о- 
рандуму, стосовно співпраці з Францією, 
то він на завершальній стадії узгодження 
в М ЗС . В цілому, як для початку звіту
вань зробленого, результат більш-менш 
нормальний. Бо не зважаючи на фінан
сову та економічну кризи, і по питанню 
створення системи поводження з від
працьованими високоактивними джере
лами, і по будівництву сховища, багато 
чого зроблено". До речі, щодо останньо
го (будівництво централізованого схо
вища), то "... тут більше успіхів, ніж про-

П ерш і здобутки та подальші 
кроки у створенні в Україні 
системи поводження з 
відпрацьованими 
високоактивними джерелами  
іонізуючого випромінювання 
обговорювали в залі 
засідань М Н С  учасники 
Координаційного комітету. 
Узагальнено про цю подію  
ми повідомляли читачам у 
минулому випуску "Вісника 
Чорнобиля", сьогодні -  
детально про все, що на 
ній озвучувалося

вала перелік успіхів щодо підготовки 
проекту централізованого сховища Є в
генія Михайлівна, -  який однозначно 
вказує на позицію України щодо від
працьованих високоактивних джерел. 
Власне самі проектні роботи тривали 
менше року. Проект сховища готовий. 
Ми його передали на розгляд до "УкрДО 
Радон", а звідти він попрямує на держав
ну експертизу. При отриманні позитив
ної оцінки від ф ахівців державної 
експертизи можна приступати до вико
нання робіт по так званому робочому 
проектуванню, а далі -  до будівництва". 
Однак за словами Річарда Хардімена 
(представник М іністерства енергетики 
та кліматичних змін Великобританії), 
розпочати будівництво централізованого 
сховища можна буде лише після підпи
сання згаданого вище Меморандуму про 
співпрацю між Україною та Великою 
Британією. "Запрацює сховище, -  заува
жив присутнім на засіданні Р. Хардімен, -  
тільки тоді, коли до нього можна буде 
безпечно транспортувати відпрацьовані 
джерела в спеціальному упакованні".

Про те, що ж на сьогодні зроблено 
для радіологічної безпеки України 
досить докладно розповів учасникам за

сідання й перший заступник начальни
ка Державного департаменту -  Адмі
ністрації зони відчуження М икола 
Проскура. "Ми зараз говоримо про ство
рення в Україні системи, -  розпочав 
свій виступ Микола Іванович, -  яка б 
гарантувала безпеку при поводженні з 
відпрацьованими високоактивними 
джерелами. Система передбачає замкне
ний цикл: від моменту накопичення цих 
джерел на об'єктах до транспортування 
їх до спецкомбінату, а далі -  на тривале 
безпечне зберігання до централізовано
го сховища. Тому будівництво останньо
го є лише однією, правда, дуже вагомою, 
складовою у системі безпечного пово
дження з відпрацьованими джерелами". 
Щодо інших складових згаданої систе
ми поводження, то це й проведення спе
ціальних заходів посилення збереження 
відпрацьованих джерел на "УкрДО Ра
дон". На сьогодні вже підготовлено 
п'ять проектів із цього приводу. Важли
вою складовою згаданої системи є і спе
ціальне обладнання для безпечного 
транспортування цих джерел із об'єктів 
на спецкомбінати та до централізовано
го сховища. Нині українська сторона як 
раз продовжує перемовини на цю тему 
(про поставку такого обладнання) зі 
своїми зарубіжними партнерами. До 
речі, на сьогодні підписаний і реалізу
ється контракт стосовно безпечного 
переміщення таких джерел із вітчизня
ним Інститутом фізики. Більше того, 
вже пройшов узгодження такий же кон
тракт із підприємством "Електронгаз". 
Крім цього, за словами Миколи Проску- 
ри, зараз досить активно ведуться робо
ти на будмайданчику майбутнього 
сховища для спецкомбінату у Дніпропе

тровську. Зроблено також оцінку 
стану зберігання відпрацьованих 
високоактивних джерел в інших ві
дом ствах (М іноборони тощ о). 
Практично готовий проект угоди 
про співпрацю між М Н С України 
та Комісаріатом з атомної енерге
тики Франції. Вже підписано низ
ку контрактів із Німеччиною. І 
насамкінець "... Є ще низка напра- 
цювань, -  зауваж ив присутнім 
Микола Проскура, -  правда, вони 
поки що тільки "на п ап ер і". Нато
мість справді, судячи із виступів 
учасників засідання, в Україні у 
питанні радіологічної безпеки ста
лися відчутні зрушення. І це в чер
говий раз доводить, що спільно і не 
підйомне можна підняти.

Д О В ІД К О В О

За проектом майбутнє централі
зоване сховище заплановано 
звести наземним. Воно матиме 
чотири локальних зони, в кожній 
з яких доставлений небезпечний 
вантаж проходитиме певні техно
логічні операції, бо перед тим, як 
відправити його на тривале (про
тягом 50 років) зберігання, він по
винен бути остаточно ідентифі
кованим та паспортизованим. 
Саме ж  сховище розраховане на 
прийом не тільки тих відпрацьо
ваних джерел, що нині накопи
чилися для зберігання у держав
ній корпорації "У кр Д О  Радон", 
а й нових, які надходитимуть 
до неї в майбутньому. Будівниц
тво сховища триватиме майже 
два роки і коштуватиме за ни
нішніми розрахунками понад 
20 млн. гривень. Однак ця кошто
рисна цифра, враховуючи інфля
ційні процеси та дороге облад
нання, скоріше за все зростатиме

блем". Цими словами й почала свою 
доповідь "Про розвиток проекту спеціа
лізованих сховищ " представник від 
"Crown Agtnts" (Великобританія) Є вге
нія С исоєва. "В ідтак на сьогодні ми 
маємо закінчений документ, -  підсуму-


